Урок літературного читання 2-й клас з використанням технології критичного мислення
Тема: Скринька казок українських письменників. І. Франко «Лис Микита» (уривок).
Мета: вчити розрізняти поняття «авторські (літературні) казки», вчити робити аналіз змісту твору, давати характеристику героям, залучати учнів до критичного аналізу тексту в процесі читання; розвивати вміння досліджувати, робити висновки, вдосконалювати техніку читання; формувати вміння працювати колективно та самостійно; Збагачувати словни к новими словами; розвивати вміння відрізняти справжніх друзів , правду від неправди; виховувати інтерес до народної мудрості.
Обладнання: картки із словами, запис казок, книги-казки, чистомовка, ілюстрації до казок, ілюстрація лиса та вовка, портрет І. Я. Франка, фотознімки з життя автора, пам’ятники І. Я. Франку.

Хід уроку

І. Виклик. Організаційний момент. Мовленнєва розминка.

1. Робота над чистомовками.

Ис-ис-ис – підкрадається хитрий лис.

Нув-нув-нув – стрімко заєць в ліс чкурнув.
Ису-ису-ису – не догнати його лису.

Ець-ець-ець – прудкий заєць-стрибунець.

                 Ди-ди-ди - йшли качата до води.

                 Иця-иця-иця – а назустріч їм лисиця.

                 Ити-ити-ити –та качат не треба вчити.

                 Им-им-им – залишилась лисиця ні з чим.

2. Робота в парах. Гра «Зірковий час» (картки) пороги (роги), калина (лин), парасолька (пара, полька), машина (шина), оселя (село, осел).

3. Гра «Хто більше?» (Доберіть слова-ознаки до слів-назв предметів)

Зима – холодна, весела, …..

Сніг – білий, холодний, ….

Вітер – холодний, північний, …

Перевірка домашнього завдання. Учні відповідають на запитання рубрики «Повтори і пригадай» с. 136.

Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми і мети уроку.

1. Гра «відгадай казочку» (робота в групах). Діти зачитують загадки дітям і відшукують відповідні малюнки.

· Із якої казки я, бичок-третячок? 

Із соломи дід зробив, він солому засмолив. («Солом’яний бичок»)

·  Знесла яєчко золоте, зраділи дуже дід і баба.

Ви діти знаєте її – та це ж…. («Курочка ряба»).

·  Сидів він на віконечку, як маленьке сонечко.

Від діда й баби він утік, побіг у ліс і раптом зник. («Колобок»)

·  Круть і Верть їх звали, цілий день ледачі у полі стрибали.

До роботи неохочі, а як їсти – тут, як тут.

Пригадайте, як цю казочку зовуть? («Колосок»).

Хто придумав ці казочки? (Ми не знаємо автора)

· У цих казок немає автора . вони прийшли до нас з давніх-давен, переказувалися від покоління до покоління. І тому вони називаються народні.
· Сьогодні ми познайомимося ще з казками, у яких є автор. Ці казки називаються – літературні або авторські.

ІІ. Усвідомлення. 

1. Робота над завданнями скриньок літературних казок.
2. Гра «Мікрофон» (виставка книг).

· Назвіть ці казки і їх авторів.

· Які з них читали?

· Чи є вдома казки?

· Де можна взяти казку, щоб почитати?

3. Опрацювання казки І.Я. Франка «Лис Микита»

· Як ви думаєте про кого буде йти мова в казці?

4. «Асоціативний кущ»

· Що знаєте про лисицю, її повадки, поведінку?

(Хитра, мудра, улеслива, руда, хвостата і т.д.)
· У яких казках зустрічалися з нею? («Котик і півник», «Пригоди Буратіно», «Лисичка і Журавель» і т.д.)

· Автор цієї казки І.Я. Франка.

5. Читання тексту про І.Я. Франка (Демонстрування фотознімків, пов’язаних із життя І. Я. Франка).

6.  Читання казки мовчки. Гра «Маркування»

– Назвіть персонажів казки. 

7. Фізкультхвилинка.

8. Словникова робота.

· Леститься – ніжно горнутися, виявляти ласку до кого-небудь.

· Шарпнула – рвучко смикати за щось.

· Вовтузитися – не сидіти спокійно.

9. Читання «ланцюжком». «Мозковий щтурм».

· Де вовчиця зустріла Лиса?

· Що він робив?

· Чим закінчилась риболовля Вовчиці?

· Який епізод з казки зображений на малюнку?

· Чи буде Вовчиця водити дружбу з Лисом? Чому?

10.  Складання характеристики казкових героїв гра «Рюкзак». Дібрати слова)

Вовчиця                                             Лис Микита
Дружелюбна                                     мудрий

Довірлива                                          улесливий

Простодушна                                     хитрий

Слухняна                                            розумний

Нерозумна                                          кмітливий

ІІІ. Рефлексія.

· Що нове дізналися на уроці? (Казки є народні та авторські)

· Які казки називаються літературними?

· Чого навчила ця казка?

«Сенкан»

1. Лис.

2. Улесливий, хитрий, кмітливий.

3. Їсть, обманює, наказує.

4. Вміє, перевтілюватись, обдурює  Вовчицю.

5. Брехун!

Домашнє завдання.  

1. Читати та переказувати казку «Лис Микита».

2. Намалювати ілюстрацію до казки.

3. Дібрати відомості про лисицю з наукової літератури (енциклопедії про тварин).
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